
06/05/2025

«Οδοί προς την Αγιότητα»: Συνάντηση με 
κατηχουμένους και νέους ορθοδόξους στην 
Αυστρία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος μετέβη 
στο κέντρο νεολαίας του Oberleis, όπου Αρχιμανδρίτης 
Αθανάσιος Buk με ομάδα κατηχουμένων και νέων ορθοδόξων 
πραγματοποίησε στις 2-4 Μαίου 2025 εκδρομή με θέμα «Οδοί 
προς την Αγιότητα».

Στη συνάντηση ο Σεβασμιώτατος συμμετείχε συνοδευόμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αρίστης κ. Μάξιμο και τον μοναχό Σάββα, ενώ στη 
συνάντηση παρευρέθηκε και ο πατέρας του π. Αθανασίου Πρωτοπρεσβύτερος 
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Michael Buk.

Στη διάρκεια της εκδρομής οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν ομιλίες, να συμμετέχουν σε ακολουθίες του νυχθημέρου, 
Workshops και άλλες δραστηριότητες, ώστε να γνωρίσουν όψεις της ορθόδοξης 
πνευματικότητας.

Για την Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας έχει ιδιαίτερη σημασία η προσφορά προσβάσεων 
στους ανθρώπους που επιθυμούν να γνωρίσουν την ορθοδοξία και να συμμετέχουν 
ως ενεργά μέλη στη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος στην κεντρική εισήγησή του αναφέρθηκε στην Αγιότητα ως 
πρόοδο της ασκητικής ζωής των ορθοδόξων χριστιανών. Στρεφόμενος στις 
ανάγκες των ανθρώπων που γνώρισαν πρόσφατα τον ορθόδοξο τρόπο ζωής μίλησε 
για τα απλά, πρακτικά και καθημερινά πράγματα, που δίνουν νόημα στη ζωή των 
πιστών.

Ξεκινώντας από την αυτογνωσία και τη μετάνοια, όπως αυτές διδάσκονται από 
τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, αλλά και με πρακτικό τρόπο από τον Άγιο 
Νεκτάριο και τη χωρία των Αγίων της Εκκλησίας. Εξήγησε ότι με τον τρόπο αυτό 
αξιώνεται κανείς της αληθινής ελευθερίας, που είναι ο Χριστός. Ανέφερε ότι 
αποτελεί θεμέλιο της πνευματικής ζωής η εξομολόγηση, καθώς μέσα από αυτή 
επιτυγχάνεται ο πρώτος στόχος της αυτογνωσίας, η μετάνοια, αλλά και αίτηση 
βοήθειας από το Θεό.

Συνέχισε με την προσευχή, που δημιουργεί μία καθημερινή αλλά συνάμα και 



παντοτινή σχέση με τον Θεό, επιτρέπει στον άνθρωπο να αποθέτει τις ελπίδες του 
στη βοήθειά Του και να μην απελπίζεται. Σύμφωνα με τον Άγιο Ισαάκ το Σύρο, που 
λέγει ότι όπου υπάρχει ταπείνωση εκεί έρχεται η χάρις, ανέφερε ότι η ταπείνωση 
ανοίγει τον δρόμο στη χάρη του Θεού. Κάλεσε τους παρευρισκόμενους να μην 
επιζητούν το δίκαιό τους, αλλά να διακατέχονται από μία συγχωρητικότητα. 
Εφέστησε την προσοχή στη συνέχεια της συμμετοχής στη μυστηριακή ζωή της 
Εκκλησίας.

Τόνισε ότι ο άνθρωπος δεν σώζεται γιατί είναι καλός, αλλά γιατί συμμετέχει 
τακτικά στο μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, που δίνει τη δυνατότητα της 
μετοχής στο μυστικό σώμα της Εκκλησίας, στην Κοινωνία δηλαδή με τον Χριστό 
και την αιώνια ζωή. Συνοψίζοντας, είπε πως παράλληλα με τη μυστηριακή και 
μυσταγωγική ζωή, τον εκκλησιασμό, τη συγχώρηση, την προσευχή, σημαντική 
είναι και η κοινότητα. Κάλεσε τους παρευρισκόμενους να αποδεχθούν την έννοια 
του πόνου, σωματικού και ψυχικού, να μάθουν να τον αποθέτουν στο μυστήριο της 
Ιεράς Εξομολογήσεως.

Οι δυσκολίες της καθημερινότητας στη δουλειά, στο σχολείο, στην οικογένεια και 
στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον θα πρέπει να αντιμετωπίζονται από τους 
χριστιανούς με πίστη, προσευχή και υπομονή. Θα πρέπει να μην απομονώνονται, 
αλλά να κοινωνούν τον πόνο τους στην Εκκλησία και τον πνευματικό, στον 



αδελφό. Να μιλούν στον Θεό, και να προσπαθούν να μετέχουν κατ᾽ αυτό τον τρόπο 
στην Ανάσταση.

Μίλησε για την ανάγκη στροφής προς την όντως ζωή, τη συναίσθηση του 
πρόσκαιρου χαρακτήρα του παρόντος αιώνος και στην ανάγκη αναζήτησης της 
όντως αλήθειας, δηλαδή του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, που χαρίζει την αιώνια 
ζωή.

Εφέστησε την προσοχή στην ανάγκη να αφήσουμε πίσω το παρελθόν και να 
ακολουθήσουμε το Φως του Χριστού, που φωτίζει κάθε άνθρωπο που έρχεται στον 
κόσμο. Καταλήγοντας ανέφερε ότι Άγιος δεν είναι μόνον ο Επίσκοπος, ο Ιερέας, ο 
Μοναχός, αλλά μπορεί να γίνει και ο απλός καθημερινός άνθρωπος, που αποζητά 
τη βοήθεια του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη στη μακροσκελή συζήτηση που ακολούθησε τους 
νέους ανθρώπους που αφιέρωσαν το χρόνο τους για να μάθουν για τον Χριστό και 
ευχαρίστησε τον Αρχιμανδρίτη Αθανάσιο για τον κόπο και τις άοκνες προσπάθειές 
του να παρέχει στους νέους πρόσβαση. Μία πρόσβαση, που δεν εμποδίζει τους 
ανθρώπους, αλλά τους χαρίζεται με αγάπη απλόχερα και κερδίζει τις καρδιές τους.

Η εκδρομή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της ευρύτερης κατηχητικής 
δραστηριότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας. Ο π. Αθανάσιος Buk 



επιμελείται καθ᾽ όλη τη διάρκεια του εκκλησιαστικού έτους το πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων ανθρώπων που προσέγγισαν τη γερμανόφωνη ενορία του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου της οποίας είναι εφημέριος και διακονεί ως 
πνευματικός.

Με τρόπο εύληπτο και προσιτό παρέχει στους ανθρώπους που ενδιαφέρονται για 
την Ορθόδοξη Πνευματικότητα και τους φίλους της Ορθόδοξης Εκκλησίας.


